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                                     ACTA DE PLE DE SESSIÓ PÚBLICA DE CONSTITUCIÓ DEL 
NOU AJUNTAMENT, CELEBRADA EL DIA 11 DE JUNY DE 2011 

A la ciutat d’Igualada , quan són les 12 hores del dia 11 de juny de 2011 , es reuneixen 
a la Sala de Sessions d'aquest Ajuntament,  prèvia convocatòria, de conformitat amb 
l'article 195 de la Llei orgànica 5/1985, de 19 de juny, del règim electoral general, en 
concordança amb l'article 37.1 del Reglament d'organització, funcionament i règim 
jurídic de les entitats locals, aprovat pel Reial Decret 2568/1986, de 28 de novembre, 
els Regidors que el passat dia 26 de maig de 2011 van ser proclamats electes per la 
Junta Electoral de Zona com a conseqüència dels resultats de les últimes eleccions 
locals convocades pel Reial Decret 424/2011 de 28 de març que a continuació es 
relacionen, que constitueixen la totalitat dels Regidors electes d'aquesta Corporació, 
amb la finalitat de celebrar la sessió pública extraordinària de constitució de 
l'Ajuntament, assistits per mi, el Secretari General de la Corporació, que dono fe de 
l'acte.  

Regidors electes assistents 

 
 MARC CASTELLS i BERZOSA  
 
JOSEP MISERACHS i NADAL  
 
MARIA ÀNGELS CHACÓN  i FEIXAS  
 
IMMA SOTERAS i BARTOLÍ  
 
JORDI BATALLA i PREIXENS  
 
JORDI PONT i GASSÓ 
 
ROSA MARIA PLASSA i SOLER  
 
JORDI SEGURA i CARLES  
 
FERMÍ CAPDEVILA i NAVARRO  
 
ANNA BACARDIT i DALMASES  
 
JORDI RIBA i COLOM  
 
XAVIER FIGUERES  i CASANOVAS  
 
MARIA ENRICH i MURT 
 
PILAR SALAT i AGRAMUNT  
 
ANDREU BOIXADÉ i BORDOLL  
 
JOAN TORRAS i COMPTE  
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JOAN REQUESENS i ROCA  
 
PERE CALBÓ i ROCA  
 
JOAN AGRAMUNT i SEUBA  
 
MONTSERRAT MATEU i PONS  
 
ROBERT HERNANDO i ORTÍZ  
 

Secretari General 

Sr. SEBASTIÀ MEMBRADO GARCÍA 

Declarada oberta la sessió, pel senyor Secretari es procedeix en primer lloc a fer un 
breu resum del contingut de l’acte d’avui manifestant que de conformitat  amb el que 
disposa la legislació electoral vigent, es realitzaran les operacions següents: 

a) Constitució de la Mesa d’edat formada pels regidors electes de major i menor 
edat i el Secretari de la Corporació. 

b) Acreditació dels Regidors electes davant la Mesa d’Edat 

c) Jurament o promesa del càrrec de Regidor i imposició de la medalla 
corporativa 

d) Elecció de l’Alcalde de la ciutat 

e) Jurament o promesa del càrrec d’Alcalde de la ciutat i entrega del bastó de 
comandament. 

f) Ocupació de la Presidència per part de l’Alcalde 

g) Parlament dels Portaveus dels diferents grups municipals 

h) Parlament de l’Alcalde i cloenda de l’acte 

Seguidament  pel Sr. Secretari es procedeix  a cridar els Regidors electes de major 
i menor edat amb l'objecte de constituir la Mesa d'edat, la qual, de conformitat amb 
el que disposa l'article 195.2 de la Llei Orgànica 5/1985, de 19 de juny, del règim 
electoral general, en la redacció actual, i l'article 37.2 del Reglament d'organització, 
funcionament i règim jurídic de les corporacions locals, estarà constituïda per la 
Regidora electa de major edat, senyora PILAR SALAT i AGRAMUNT , que actuarà 
com a Presidenta, pel Regidor electe de menys edat, senyor JOAN REQUESENS I 
ROCA ,  i pel  Secretari General de la Corporació, el qual els convida perquè pugin 
a l'Estrada i ocupin els llocs destinats a aquest efecte, restant així constituïda la 
mesa d'edat. 

Per ordre del senyor President de la Mesa d'edat, el senyor Secretari General dóna 
lectura a les disposicions aplicables a la constitució dels nous Ajuntaments establertes 
en els articles 194 i següents de la Llei orgànica del règim electoral general 5/1985, en 
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la redacció actual, en concordança amb l'article 37 del Reglament d'organització, 
funcionament i règim jurídic de les entitats locals. 

A continuació, pel senyor Secretari General es procedeix a la lectura del nom i 
cognoms de cada un dels regidors electes que assisteixen a la sessió, els quals, d'un 
en un, es dirigeixen a la Presidència, comprovant-se per part dels membres de la 
mesa d'edat la credencial presentada, i acreditant cada regidor electe la seva 
personalitat, mitjançant l'exhibició del document nacional d'identitat. 

AGRAMUNT i SEUBA, JOAN  
  
BACARDIT i DALMASES, ANNA 
 
BATALLA i PREIXENS, JORDI  
 
BOIXADÉ i BORDOLL, ANDREU 
 
CALBÓ i ROCA, PERE   
 
CAPDEVILA i NAVARRO, FERMÍ 
 
CASTELLS i BERZOSA, MARC  
 
CHACÓN  i FEIXAS, MARIA ANGELS  
 
ENRICH i MURT, MARIA  
 
FIGUERES i CASANOVAS , XAVIER 
 
HERNANDO i ORTÍZ, ROBERT 
 
MATEU i PONS , MONTSERRAT 
 
MISERACHS i NADAL, JOSEP 
 
PLASSA i  SOLER, ROSA M.  
 
PONT i GASSÓ, JORDI  
 
REQUESENS i ROCA, JOAN 
 
RIBA i COLOM,  JORDI  
 
SALAT i AGRAMUNT, PILAR   
 
SEGURA i CARLES, JORDI 
 
SOTERAS i BARTOLÍ , IMMA  
 
TORRAS  i COMPTE, JOAN  
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Seguidament, pel Sr. Secretari general es dóna compte als reunits del compliment 
d’allò que disposa l’article 36.2) del ROF pel que fa a la documentació relativa a 
l’inventari de Patrimoni de l’Ajuntament i dels seus Organismes Autònoms i l’Acta 
d’Arqueig extraordinària efectuada en data  10 de juny de 2011. 

Tot seguit, una vegada comprovat que tots els Regidors electes han formulat les 
declaracions a les quals es refereix l'article 75.7 de la Llei 7/1985, de 2 d'abril, 
reguladora de les bases del règim local, en la nova redacció donada per la Llei 8/ 
2007, de 28 de maig, pel senyor Secretari  de la Mesa d'edat es comunica als presents 
que si hi ha algun Regidor afectat per alguna de les causes d'incompatibilitat previstes 
per la Llei Orgànica del règim electoral general o altra legislació concordant, ho 
manifesti en aquest moment. No efectuant-se cap declaració per part dels Regidors, 
s'entén que aquests no es troben afectats per cap de les causes d'incompatibilitat 
sobrevingudes amb posterioritat a la seva proclamació, previstes en els articles 202 i 
203, de la Llei 5/1985, de 19 de juny i l'altra legislació aplicable. 

 

Acte seguit el senyor Secretari de la Mesa d'edat sol·licita que tots els regidors  
s’apropin a la Mesa conforme siguin cridats   procedint-se pel Sr. Secretari de la Mesa 
a la lectura de la fórmula de jurament o promesa establerta pel Reial Decret 707/79 de 
5 d'abril, el text literal de la qual és el següent: 

"Jureu o prometeu per la vostra consciència i honor complir fidelment les 
obligacions del càrrec de regidor/a de l'Ajuntament d’Igualada , amb lleialtat 
al Rei, i respectar i fer respectar la Constitució i l'Estatut d'Autonomia de 
Catalunya " 

A continuació, pel senyor Secretari de la Mesa d’edat  es procedeix a nomenar cada 
un dels regidors, els quals, d'un en un, emeten el seu jurament o promesa de respecte 
a la Constitució i a l'Estatut d'Autonomia de Catalunya , de la manera següent: 

MARC CASTELLS i BERZOSA   “Per imperatiu legal sí, ho prometo” 
 
JOSEP MISERACHS i NADAL   “Sí, ho juro” 
 
MARIA ÀNGELS CHACÓN  i FEIXAS  “Per imperatiu legal sí, ho prometo” 
 
IMMA SOTERAS i BARTOLÍ   “Sí, ho juro” 
 
 
JORDI BATALLA i PREIXENS   “Sí, ho juro” 
 
 
JORDI PONT i GASSÓ    “Per imperatiu legal sí, ho prometo” 
 
 
ROSA MARIA PLASSA i SOLER   “Sí, ho prometo” 
 
 
JORDI SEGURA i CARLES    “Per imperatiu legal sí, ho juro” 
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FERMÍ CAPDEVILA i NAVARRO   “Sí, ho prometo” 
 
 
ANNA BACARDIT i DALMASES   “Per imperatiu legal sí, ho prometo” 
 
 
JORDI RIBA i COLOM    “Sí, ho prometo” 
 
 
XAVIER FIGUERES  i CASANOVAS  “Sí, ho prometo” 
 
 
MARIA ENRICH i MURT    “Sí, ho prometo” 
 
 
ANDREU BOIXADÉ i BORDOLL   “Sí, ho prometo” 
 
 
JOAN TORRAS i COMPTE    “Per imperatiu legal sí, ho prometo” 
 
 
PERE CALBÓ i ROCA    “Sí, ho juro” 
 
 
JOAN AGRAMUNT i SEUBA    “Sí, ho juro” 
 
 
MONTSERRAT MATEU i PONS   “Sí, ho prometo” 
 
 
ROBERT HERNANDO i ORTÍZ   “Sí, ho prometo” 
 
 
JOAN REQUESENS i ROCA    “Per imperatiu legal sí, ho prometo” i 
“prometo també,  treballar per Igualada  i per a la independencia dels Països  
catalans.” 
 
 
PILAR SALAT i AGRAMUNT   “Sí, ho prometo” 
 
 

Es fa constar que pel Senyor President de la Mesa   una vegada  que s’ha jurat o 
promès el càrrec, s’ha imposat a cadascun la Medalla corporativa. 

Seguidament el senyor Secretari de la  Mesa d'edat declara constituïda la Corporació i 
assenyala que tot seguit es procedirà a l'elecció d'Alcalde de la ciutat entre els 
membres de la Corporació que encapçalen llurs corresponents llistes, i amb aquesta 
finalitat  manifesta que s’ha proposat  fer la votació secreta, i pregunta als assistents si 
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algú s’hi oposa o si , en qualsevol cas, algun dels regidors vol fer ús del seu dret  
d’emetre el seu vot nominal, de forma pública i de demanar la seva constància a l’acta 
de conformitat amb l’article 17.5 del Reglament Orgànic Municipal, sense que ningú s’ 
oposi o manifesti fer ús del vot nominal, per la qual cosa el Sr. Secretari explica que es 
realitzarà mitjançant el procediment de votació secreta, en la qual cada Regidor electe 
dipositarà el vot, respecte de les candidatures que es presentin, en l'urna destinada 
per a aquesta finalitat, essent elegit Alcalde, de conformitat amb allò disposat per 
l'article 196, de la Llei Orgànica 5/1986, de 19 de juny, del règim electoral general, el 
candidat que obtingui la majoria absoluta de vots en la primera votació i, si no n’hi ha, 
el candidat de la llista que hagi obtingut més vots en les eleccions. 

Pel Sr. Secretari de la Mesa es manifesta que la votació es farà de forma secreta, 
mitjançant paperetes que s’introduiran a una urna. 

Realitzada aquesta explicació, i a requeriment de la presidència de la Mesa d'edat, es 
presenten com a candidats a Alcalde els Regidors que tot seguit s'indiquen, que 
encapçalen llurs corresponents llistes: 

      

 
CANDIDAT LLISTA ELECTORAL 
MARC CASTELLS i BERZOSA CONVERGÈNCIA I UNIÓ 
JORDI RIBA i COLOM PARTIT DELS SOCIALISTES DE 

CATALUNYA-PROGRÈS MUNICIPAL 
PERE CALBO i ROCA PARTIT POPULAR 
MONTSERRAT MATEU i PONS INIATIVA PER CATALUNYA VERDS-

ESQUERRA UNIDA I ALTERNATIVA-
ENTESA 

ROBERT HERNANDO i  ORTÍZ PLATAFORMA PER CATALUNYA 
 
Quedant  proclamades les candidatures següents: 

 

 
CANDIDATS LLISTA ELECTORAL 
MARC CASTELLS i BERZOSA CONVERGÈNCIA I UNIÓ 
JORDI RIBA i COLOM PARTIT DELS SOCIALISTES DE 

CATALUNYA-PROGRÈS MUNICIPAL 
PERE CALBO i ROCA PARTIT POPULAR 
MONTSERRAT MATEU i PONS INIATIVA PER CATALUNYA VERDS-

ESQUERRA UNIDA I ALTERNATIVA-
ENTESA 

ROBERT HERNANDO i ORTÍZ PLATAFORMA PER CATALUNYA 
 

Seguidament es procedeix a realitzar la votació i pels Regidors electes es diposita el 
vot en l'urna destinada a aquest efecte. Una vegada efectuada la votació es procedeix 
a realitzar l'escrutini, el resultat del qual, que és anunciat pel President de la mesa 
d'edat, és el següent: 
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CANDIDATS VOTS OBTINGUTS 
MARC CASTELLS i BERZOSA 12 
JORDI RIBA i COLOM 5 
PERE CALBO i ROCA 2 
MONTSERRAT MATEU i PONS 1 
ROBERT HERNANDO i  ORTÍZ 1 
 

Vots emesos: 21 

Vots en blanc:  cap 

Vots nuls:  cap 

 

Realitzat l'escrutini queda proclamat Alcalde per la Mesa d’edat ,  per majoria absoluta 
dels vots emesos,   el  Regidor senyor MARC CASTELLS i BERZOSA. 

A continuació la Sra. PILAR SALAT i AGRAMUNT  li pregunta si accepta el càrrec 
d'Alcalde de l'Ajuntament d’Igualada. 

El Sr. MARC CASTELLS i BERZOSA  respon: “Sí, ho accepto” 

Seguidament , una vegada acceptat el càrrec d'Alcalde pel senyor MARC CASTELLS i 
BERZOSA , el senyor Secretari  de la Mesa  procedeix a donar lectura a la fórmula 
d'acatament a la Constitució legalment establerta, el text literal de la qual és el 
següent:  

"Jureu o prometeu per la vostra consciència i honor complir fidelment les 
obligacions del càrrec d'Alcalde de l'Ajuntament d’Igualada , amb lleialtat al 
Rei, i respectar i fer respectar la Constitució i l'Estatut d'Autonomia de 
Catalunya" 

Seguidament l'Alcalde electe, senyor MARC CASTELLS I BERZOSA , emet la 
promesa de respecte a la Constitució i a l'Estatut d'Autonomia de Catalunya, 
mitjançant la manifestació següent: 

"Per imperatiu legal sí, ho prometo"  

Després d'això, la Presidenta de la Mesa d'edat, senyora Pilar Salat i Agramunt , lliura 
al Sr. Alcalde el bastó de comandament. 

Convida al senyor Alcalde a ocupar la cadira presidencial i, en conseqüència, queda 
dissolta la Mesa d'edat. 

Acte seguit, pren la paraula el senyor Alcalde, MARC CASTELLS i BERZOSA  
manifestant,  que procedirà a donar la paraula als  diferents grups municipals, amb la 
finalitat que aquests puguin efectuar, si  així ho desitgen, una explicació del seu vot. 

En primer lloc pren la paraula el representant del grup PLATAFORMA PER 
CATALUNYA , senyor ROBERT HERNANDO i ORTIZ  per manifestar  literalment el 
següent: 
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“Excel·lentíssims senyors Regidors , Regidores, Ciutadans i Ciutadanes d’Igualada, 
amigues i amics,  en el present acte de constitució  de la nova Corporació, després 
dels resultats  del passat 22 de maig  on els ciutadans i ciutadanes d’Igualada van  
expressar democràticament la seva voluntat  a través de les urnes , vull abans de tot, 
felicitar el Sr.  Marc Castells que han encapçalat la llista més votada , alhora que vull 
agrair   el suport dels que lliure i democràticament han fet possible que avui   
Plataforma per Catalunya sigui  present en aquest acte solemne. El nostre vot a 
nosaltres mateixos  es fonamenta perquè cap partit dels aquí presents  no s’ha mostrat 
interessat a arribar a cap tipus d’acord  amb nosaltres per tal de complir part  del 
nostre programa, i perquè la nostra missió  aquí no és pas nomenar un Alcalde  o 
treure un altre,  sinó intentar el compliment del nostre programa . 

La campanya electoral  ha sigut dura per nosaltres , s’ha dit de tot sobre el nostre partit 
, mentides i fal·làcies a mil   però al final la veu del poble ens ha posat aquí , on 
correspon a una força política  democràtica com és la nostra. 

Senyors del sistema no han pogut amb nosaltres , el projecte identitari que representa 
Plataforma per Catalunya creix a tota Europa,  i Catalunya no podia ser una excepció . 
Aquestes reaccions al nostre partit  han aconseguit 67 Regidors  a tota Catalunya i 
això vol dir  que  amb el nostre programa,  amb el nostre ideari  la gent hi creu. 

 

El dia 22 es va finiquitar el model de partits enquistats durant tants anys  al nostre 
Ajuntament , uns i altres anaven repartint un pastís   de dos trossos on governaven   
govern i  oposició ,  molts dels instal·lats en qualsevol d’aquests rols  el dia 22 
despertaren  del seu plàcid somni  perquè Plataforma  per Catalunya va irrompre  en 
l’àmbit polític d’Igualada , però no han de tenir pas por de nosaltres , no es creguin les 
seves pròpies mentides o les de certa premsa  o les del seus superiors. 

Plataforma per Catalunya està en aquest Ajuntament  per sumar, nosaltres no creiem 
políticament en  personalismes ni en partits, nosaltres  creiem en propostes  i així 
actuarem amb conseqüència . Sí les propostes que tinguem que votar  són positives i 
beneficioses  per Igualada , i si és tot el contrari evidentment  votarem que no, 
independentment del color polític que vingui,  és així de simple. 

Tinguin clar també que durant aquests quatre anys  de legislatura els marcarem molt  
curt, no deixarem passar  ni una sola acció de discriminació  positiva contra la gent de 
casa en favor  dels immigrants , no deixarem passar ni una sola  perquè la gent de 
casa pot estar ben tranquil·la  que no els defraudarem , que estaran ben orgullosos 
d’haver dipositat la seva confiança  en la meva persona i en l’ideari del meu partit . 
Denunciarem tot en el que vagi en contra de la nostra idea de societat  i presentarem 
totes les mocions  que facin falta perquè primer siguin els de Casa  com hem dit durant 
la campanya  

D’altra banda, vull recriminar públicament el Sr. Marc Castells  que després de les 
eleccions, preguntat sobre l’entrada de Plataforma a aquest Ajuntament  va dir que no 
toleraria  cap actitud antidemocràtica  a l’Ajuntament. Li vaig demanar personalment i 
públicament que fes públicament una rectificació  púbica que no ha arribat. És per això 
que espero que  em digui  quins són i quins no els partits democràtics , en tot cas 
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penso, que tant la meva persona com els meus companys  de llista com gairebé  les 
1.000 persones que ens van votar  mereixen una disculpa pública per la seva part,  si 
és que vol ser   l’Alcalde de tots  o només vol ser l’Alcalde  dels que l’han votat a vostè 

 

Senyors Regidors igualadins, igualadines  avui comença una nova manera de fer 
política a la nostra ciutat  , no tardaran vostès gaire en adonar-se, visca Igualada”. 

 

Seguidament, pren la paraula la representant del grup INICIATIVA PER CATALUNYA 
VERDS-ESQUERRA UNIDA I ALTERNATIVA-ENTESA, Sra. MONTSERRAT MATEU 
I PONS per manifestar literalment el següent: 

“La nit electoral ja el varen felicitar  pels resultats obtinguts  en aquella jornada. La 
mateixa essència democràtica   l’acaba de proclamar Alcalde , i de nou li fem pública 
la nostra felicitació . També voldria aprofitar aquesta ocasió   per felicitar a cadascun 
dels companys , Regidors i Regidores que formem part  d’aquest nou Consistori. 
Dedicar-se a la política  no és tasca fàcil  en els temps que corren,  no bufen vents 
favorables  per la gent que ens dediquem a la política , i per això voldria defensar la 
tasca  que algunes persones inicien avui , i que d’altres ja hem assumit des de fa 
temps  aquesta responsabilitat. 

Des d’Iniciativa Esquerra Unida,  pensem i diem que no pot haver gestió  sense 
política ni tampoc política sense valors. Les persones que formem aquest Consistori  
com les dels altres consistoris  que s’estan constituint en aquests moments  arreu del 
país,  hem manifestat la disposició  per treballar per uns valors , per unes idees i per  
unes conviccions. Nosaltres ho farem des del si d’aquest Ajuntament amb la lleialtat 
institucional  que pertoca, i haurem d’estar atents , i escoltar les propostes que la 
ciutadania està fent en places de pobles i ciutats,  també a la nostra. 

Es fan propostes  interessants que demanen la  generació del sistema polític  i 
econòmic per transformar allò que no funciona  i per treballar per més justícia social, 
Iniciativa i Esquerra Unida  té el convenciment que la democràcia  no només 
s’expressa  en les institucions  i estarem atents a les propostes que sorgeixin 
d’aquests col·lectius  que enforteixen la musculatura democràtica  de la ciutadania del 
nostre país. 

 

Fa 12 anys que he tingut l’honor i satisfacció  de formar part  del govern de la ciutat 
d’Igualada . Aquest temps que hem pogut estar al govern  ha estat una experiència 
enriquidora des del punt de vista personal  que m’ha permès conèixer i aprendre de 
persones d’una gran vàlua,   aprofundir en uns ideals cívics  que em van portar a un 
ferm compromís polític , també des de la vessant política.  Tinc la convicció que el 
balanç  del treball fet  és positiu i hem posat la responsabilitat   que demana el servei 
públic  , la il·lusió que neix   de les conviccions polítiques per treballar per una ciutat   
més justa i equitativa , i la voluntat de fer-ho amb la màxima coherència  possible, ara 
ha arribat l’hora  de deixar el càrrec de Regidora d’Educació  que he exercit durant tres 
legislatures , i iniciar una nova etapa . Formaré part del Consistori igualadí  sense 
responsabilitat de govern  però amb el mateix honor i satisfacció  represento la gent de 
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l’Agrupació d’Iniciativa , Esquerra Unida  a Igualada, la gent,  que com la Conxa m’ha 
acompanyat  al govern, la gent que m’ha  acompanyat en la candidatura  i que va 
treballar de valent  per aconseguir que les nostres idees  i propostes poguessin 
continuar  estant presents a l’Ajuntament del nostre municipi , i totes les persones que 
el passat 22 de maig  ens van fer confiança.  El rigor en el treball  continuarà orientant 
la nostra tasca , la responsabilitat no defallirà  i defensarem amb coratge i valor  els 
nivells de qualitat aconseguits  en drets i serveis públics  de la ciutadania,  exercirem 
una oposició contundent , responsable, dura  però també propositiva   perquè tenim 
idees i valors per defensar les nostres propostes, que sabem que no són majoritàries,  
perquè tenim el coratge per treballar pel bé comú,  per sobre dels interessos 
individuals o  particulars , perquè tenim  sensibilitat social pròpia d’un partit  
d’esquerres, que creiem  que avui és imprescindible per donar sortida  justa i equitativa 
de  la crisi, la defensa dels serveis públics , d’un model econòmic i urbanístic ecològic  
i sostenible , la transparència  i participació democràtica  i la convivència que assumeix 
la diversitat  i la defensa del dret de totes les persones  que viuen al nostre municipi  
ens mou en aquest sentit. 

Fa 12 anys en una altra presa de possessió  del primer govern que formava part , 
l’Alcalde i amic aleshores , Alcalde aleshores, amic sempre espero,  Jordi Aymamí 
recitava un poema  d’en Martí Pol titulat  “Penso, dic i faig”, si em permeteu jo també 
faré la lectura  d’un altre poema  del mateix autor, que també crec que té sentit,  per 
totes les persones que formem part d’ara en endavant d’aquest Consistori  , que per mi 
té un significat  personal molt especial , i també com un senzill  homenatge, es diu 
“Solstici.  

Reconduïm-la a poc a poc, la vida, 
a poc a poc i amb molta confiança, 
no pas pels vells topants ni per dreceres 
grandiloqüents, sinó pel discretíssim 
camí del fer i desfer de cada dia. 
Reconduïm-la amb dubtes i projectes, 
i amb turpituds, anhels i defallences, 
humanament, entre brogit i angoixes, 
pel gorg dels anys que ens correspon de viure. 
 
En solitud, però no solitaris, 
reconduïm la vida amb la certesa 
que cap esforç no cau en terra eixorca. 
Dia vindrà que algú beurà a mans plenes 
l’aigua de llum que brolli de les pedres 
d’aquests nous  temps  que ara esculpim nosaltres.” 

Seguidament, pren la paraula el representant del grup del PARTIT POPULAR , Sr. 
PERE CALBÓ i ROCA  per manifestar literalment el següent: 

“Avui inicien un nou mandat municipal, un nou mandat  que  es caracteritza al nostre 
entendre  per dos fets,  per una banda, una crisi econòmica que està afectant  molt 
negativament a la qualitat de les famílies igualadines , i per altra, com és obvi,  per un 
canvi de govern municipal . 
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Permeteu-me felicitar a Convergència i Unió  i el Sr. Castells, el nou Alcalde de la 
nostra ciutat,  pels resultats obtinguts . La nostra ciutat com la resta de municipis  té un 
gran repte , sortir de la crisi econòmica sense deixar ningú enrera , això vol dir que la 
prioritat de l’actuació del govern municipal  ha de ser la generació d’ocupació  i fer front 
a la vessant social de la crisi econòmica , fomentar les condicions per fomentar llocs 
de treball , i  a l’hora ajudar a aquells ciutadans que pateixen els efectes de la crisi  
econòmica. Però aquest objectiu no es pot reduir  a un slogan, no es pot reduir  a un 
lema, no pot ser un lema,  ha de ser una realitat, i aquest objectiu s’ha de  reflectir en 
totes les actuacions del govern municipal  i molt concretament en el pressupost 
municipal  i si no és així el govern farà una política buida de contingut. 

 

Tenim exemples recents d’òrgans, els quals el seu únic objectiu  era la generació de 
llocs de treball, promoció econòmica de la comarca , com el Consell Econòmic i Social 
del Consell Comarcal , el CESCA, ha fet molts estudis  i poca execució de programes. 
Molts lemes i molt poques realitats. 

Per assolir aquest objectiu és imprescindible una gestió austera  del pressupost 
municipal ,  i una política fiscal de contenció  i de rebaixa fiscal , no s’ha de confondre 
una gestió austera  del pressupost municipal  amb retallar aquells programes  de clar 
contingut social  que ajuden a pal·liar els efectes socials tant greus que està 
comportant aquesta  crisi econòmica. 

Creiem que seria un error  greu del govern municipal  generar dubtes sobre els 
comptes de l’Ajuntament d’Igualada  o encarregar una auditoria externa . Des del Partit 
Popular defensem  que els serveis tècnics municipals  aporten tota la informació 
necessària  per conèixer fins al darrer cèntim  la situació econòmica de l’Ajuntament . 
Encarregar una auditoria externa només comportaria  generar dubtes innecessaris  i 
un malbaratament de recursos públics . Aquest mandat que encetem, ha de ser el 
mandat del nou POUM de la ciutat, un POUM viable,  econòmica i socialment . S’ha 
d’abordar de forma immediata el diàleg  amb l’aprovació definitiva del Consell  
Assessor urbanístic,  per això,    no compartirem que abans de l’aprovació inicial  del 
nou POUM es puguin dur a terme  nombroses i diverses modificacions  parcials de 
l’actual Pla General , només estaria justificat en una part excepcional , en algun cas, 
però molt excepcional . 

 

En l’àmbit dels equipaments basats en les necessitats financeres municipals  com a 
objectiu en aquest mandat  creiem que hi ha dos grans projectes , el projecte de 
l’Escorxador,  i de la Igualadina Cotonera . Ens preocupa molt que  es pugui 
impossibilitar  el polígon industrial , que està impulsant el Consorci de la Zona Franca  
a Òdena. Si es  produeix aquest fet, els responsables d’aquesta decisió  hauran 
d’explicar als ciutadans perquè han fet inviable  un projecte que havia de generar molts 
llocs de treball  a la nostra comarca i a la nostra ciutat . Tanmateix hi ha algunes 
urgències , ja ho vam dir en l’anterior Ple de l’anterior mandat,  i ho reiterem avui  és 
urgent que s’aprovin les bases  per  a l’establiment d’ajuts per a l’adquisició  de llibres 
de text , i la resta de les quatre línies d’ajuts  en l’àmbit de l’educació . 

Cal que un cop aprovat el cartipàs   en el primer Ple ordinari   es portin a aprovació 
aquestes  bases. Precisament són part dels programes que conformen  el fer front a la 
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vessant social  de la crisi econòmica , no seria justificable  la seva supressió , seria 
una retallada inadmissible. 

 

Sr. Alcalde, des del nostre grup municipal  li reclamem que sàpiga mantenir els 
costums  d’aquesta Casa pel que fa al respecte entre els grups , i entre els Regidors i 
el funcionament  dels òrgans municipals . Esperem i instem al Sr. Alcalde  que  ho faci, 
que les seves primeres decisions  consisteixin en aturar   o deixar sense efecte  els 
projectes ja endegats o  pressupostats a l’Ajuntament  d’Igualada, especialment 
aquells  projectes que comporten la creació de llocs de treball , una acció de govern 
basada en la paràlisi  és una política que perjudicaria  a la nostra ciutat. 

Diu al Sr. Alcalde  que el seu partit governa a la Generalitat de Catalunya , i també 
governarà els propers dies  a la Diputació de Barcelona, al Consell Comarcal  de 
l’Anoia i a l’Ajuntament d'Igualada,  per tant, no hi ha excuses, té tots els instruments al 
seu abast , per això li demanem que no sigui submís al Govern de la Generalitat , sigui 
exigent, sabem que és una situació  pressupostària complexa , però vostè té l’obligació  
d’exigir al Govern de la Generalitat  les inversions que necessita la nostra ciutat,  si 
vostè realment aquesta voluntat. El nostre grup des del Parlament de Catalunya  
contribuirem a fer la pressió necessària  per l’assoliment d’aquestes inversions  perquè 
si no tenim aquesta actitud  passen coses realment inexplicables , algú ens hauria 
d’explicar com fa poc temps  havent la intervenció de l’INCASOL i d’un Ajuntament de 
la Conca d’Òdena  s’ha deixat escapar una inversió industrial  que finalment s’ha 
instal·lat a una comarca veïna,  caldria que algú ho expliqués . 

Ahir van anunciar un acord  de govern entre Convergència i Unió i  ERC , un acord 
legítim,  per això sobta que s’anunciï l’acord  i no s’expliqui el contingut de l’acord,  no 
s’expliqui el contingut programat de l’acord, però això, i ho direm ben clarament, és 
faltar a la veritat , justificar l’acord manifestant  que ERC va ser la única força política  
en la qual va trobar voluntat d’Entesa. 

Sr. Alcalde vostè sap que aquesta afirmació no és certa. Vostè quan es va reunir amb 
el Partit Popular  va fer una reunió protocol·lària  vostè ja tenia la decisió presa . 

Els que tenim una mica d’experiència  en aquestes qüestions captem ràpidament  
quina és la voluntat del nostre interlocutor en una reunió,  i vostè ja tenia la decisió 
presa,  per tant, li tornem a dir , és legítim el pacte ,  no es faci perdonar, no inventi 
excuses  que no s’ajusten a la realitat . Segurament el soci que vostè a escollit , 
recordem  un ingredient del tripartit, estem davant d’un pacte de govern d’outlet   , un 
pacte de govern de rebaixes, però aquesta és la seva decisió , decisió que vostè ja va 
prendre en l’anterior mandat , en l’àmbit del Consell Comarcal de l’Anoia ,  que volen 
tornar a prendre en aquest  mandat  en el si del Consell Comarcal de l’Anoia, i quan 
estan intentant prendre la mateixa decisió  en Ajuntaments com el d’Òdena,  o el de 
Piera, per tant,  amb aquesta realitat, amb les afirmacions que vostè ha fet,  a qui 
pretén enganyar. 

 

Justificar que en l’elecció del soci de govern  s’expressa una voluntat de canvi , quan 
aquest soci ha perdut 851 vots,  respecte a les anteriors eleccions  municipal és difícil 
de justificar,  però tot això no és important,  ho deixem dit  perquè els ciutadans no es 
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portin a engany i en tot cas tinguin  el contraargument de les seves afirmacions,  però 
el que realment ens preocupa  és que el nexe d’unió d’aquest pacte de govern  sigui 
l’independentisme i el sobiranisme  . Ahir amb el seu anunci de pacte  és la única 
concreció  que vostès van saber destacar . 

 

Vostè ho deia ahir Sr. Castells, “com a nacionalista em sento satisfet de  liderar el 
primer Ajuntament  sobiranista de la història d’Igualada “, quan diu sobiranista hem 
d’entendre independentista , i ja ho hem vist en la fórmula que vostè ha emprat   per 
l’acceptació i jurament , promesa del càrrec.Amb aquests plantejaments no ens hi 
trobarà  Sr. Alcalde. Per cert,  sobta  el silenci d’Unió Democràtica de Catalunya  i que 
ahir tampoc sortís a la taula  quan s’anunciava el pacte. 

En la història de la nostra ciutat  quan s’ha basat l’acció de govern en aquesta idea 
només ha preocupat  la bandera que no onejava  en el nostre Ajuntament i s’ha oblidat 
la gestió  municipal, només s’ha preocupat    de determinades activitats culturals  
vinculades a l’independentisme  i als països catalans, i s’ha oblidat  la gestió municipal 
. 

Avui hem pogut veure el primer tastet  d’aquesta nova manera de governar  en la 
formula que el Regidor d’Esquerra Republicana de Catalunya , un d’ells, ha emprat  a 
l’hora de l’acceptació  del seu càrrec, aquesta és la seva prioritat  i la seva elecció, Sr. 
Alcalde. Vostè recupera una part del tripartit  per Igualada, el que han rebutjat  una 
gran part dels catalans , especialment els seus votants,  vostè ho recupera per 
Igualada , mal negoci Sr. Alcalde. 

 

Per cert, li exigirem que  compleixi amb la legalitat pel que fa a les banderes  que han 
d’onejar en el nostre Ajuntament  fins ara s’ha donat compliment a la llei   i l’exigirem 
aquest compliment. Ahir van manifestar que farien púbic més endavant  el seu 
organigrama de govern , és per això, que des del grup Popular  demanem que aquest 
organigrama contempli  una Regidoria de la família  per impulsar polítiques 
transversals  de suport a la família , i una visió transversal  de les polítiques 
d’immigració , tant pel que fa a la integració de les persones estrangeres  com a la 
detecció i aportació de solucions  als conflictes de convivència que puguin sorgir , com 
les mesures necessàries per garantir el compliment  de les ordenances municipals  i el 
control de la immigració il·legal al nostre municipi , així com una gestió acurada  de la 
inscripció al padró municipal . 

Els Regidors del Partit Popular  han votat al candidat del Partit Popular  amb 
coherència amb la confiança que els ha dipositat  en aquests Regidors 1241  
igualadins i igualadines , a tots ells 1241 gràcies , i també a tots els ciutadans  que van 
expressar democràticament i van exercir  democràticament el seu dret a vot. 

Els veïns que ens van votar  van decidir que la seva aposta era el projecte del Partit 
Popular , i avui a través de la votació  que han fet els Regidors del Partit Popular  es 
torna a expressar en el mateix sentit . 
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El Partit Popular exercirà una oposició  constructiva sobre la base dels nostres 
compromisos  amb els nostres votants , que es recullen al nostre programa electoral . 
Exercirem la nostra funció  amb control i fiscalització de l’acció de l’Alcalde i del govern 
municipal , aquesta és la funció que ens han assignat els ciutadans  i l’exercirem amb 
dedicació i claredat , però a l’hora també seguint les indicacions dels nostres votants  i 
de la resta dels ciutadans i tindrem una actitud  oberta al diàleg i oberta a impulsar  
aquells projectes que el nostre municipi necessita , i també formularem propostes 
concretes per  millorar la gestió municipal  en benefici del nostre municipi, propostes , 
totes aquelles que hem recollit al nostre programa electoral , i totes aquelles altres que 
siguin necessàries  perquè el nostre municipi pugui sortir  quan abans de la crisi 
econòmica  i els nostres veïns puguin recuperar  el seu benestar i la seva qualitat de 
vida. 

Seguidament pren la paraula el representant del grup d’ ESQUERRA REPUBLICANA 
DE CATALUNYA-REAGRUPAMENT-ACORD MUNICIPAL  senyor JOAN TORRAS i 
COMPTE, per manifestar literalment el següent: 

“Voldria que les meves primeres paraules  fossin precisament això, una felicitació a en 
Marc Castells , l’Alcalde d’Igualada, i constatar  un fet que va quedar palès en les 
eleccions del proppassat 22 de maig  , Igualada té avui l’Alcalde que va escollir. 
Agrair públicament a tota la gent que van votar  Esquerra Republicana- Reagrupament  
pel seu servei, la nostra presència  en aquest Ajuntament tendeix a portar precisament  
aquells postulats i tots aquells projectes  que entre tots vam construir . El passat dia 22 
de maig  els igualadins van expressar que volien un canvi de govern  de la ciutat 
d’Igualada, la nostra ciutat  tindrà un nou Alcalde , i la voluntat de la coalició que 
encapçalo  és formar part d’aquest nou govern . 
 
Volem ser una part important d’aquest canvi , la nostra presència garanteix un govern  
independentista  i clarament sobiranista i  modern, com necessita la nostra  ciutat per 
sortir de l’actual situació  de crisi. Manifestem la voluntat d’arribar a acord que vam 
trobar per part de la força majoritària , el treball realitzat per confeccionar un projecte  
comú partint d’un model de ciutat  que les dues formacions amb gran mesura  
compartim i la voluntat  també d’ERC  i Reagrupament de  participar en el futur govern 
de la ciutat , van ser els punts de partida per arribar  després de trobades i contactes  
a un principi d’acord que finalment  va ser comunicat a la ciutat en roda de premsa  
ahir al matí . 
Aquest acord permet una majoria suficient  que garanteix un govern fort i  estable 
durant els propers quatre anys , paraules com economia, innovació i coneixement  
seran les marcaran la direcció del nou govern de la ciutat , són el pal de paller que ens 
cal impulsar , compartim plenament aquesta necessitat  sense oblidar que tenim molts 
ciutadans  que havent perdut la feina  i alguns fins i tot l’habitatge  s’enfronten avui a 
una situació desesperada , la nova pobresa en diuen,  un mal d’aquest temps al que 
han de dedicar  els màxims esforços. El govern sortit de les eleccions del maig  té 
també una sensibilitat especial  per ells, i farem els esforços necessaris  per no deixar 
a ningú en el camí , la cohesió, doncs, serà un dels objectius  importants del proper 
mandat . 
Tenim per davant quatre anys intensos, apassionants, alguns amics propers  m’han 
dit, “ja saps on et poses, mira que la situació econòmica que trobareu a  l’Ajuntament 
no serà precisament  per tirar coets”, paraules que indiquen  , per una banda, que 
m’aprecien,  i per una altra banda, quina és la percepció  de la realitat que tenen els 
ciutadans . 
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Jo els he de dir que no tinc la formula màgica per  solucionar-ho, tant debò,  els que 
em coneixen saben però, que no m’espanten els reptes , i que sols tinc una formula , 
treballar, treballar i treballar . El meu compromís i el del meu company Joan 
Requesens  és oferir el nostre treball a la ciutat d’Igualada . 
 
El dia de la meva presentació com a candidat  vaig explicar un relat que acabava dient  
“només la història del nostre passat és la que està escrita , el nostre present és el que 
tenim , la història del nostre futur estem  en condicions de decidir com volem que 
sigui”, durant aquell acte va sonar una cançó dels Manel que té per nosaltres  una 
frase molt escaient i crec  que val la pena que recordem en aquest moment , en un 
moment aquesta frase deia “ i a vegades  ens hem sortim” , i voldria que al final dels 
propers quatre anys  aquest fos el resum i que ens en haguéssim sortit  . 
 
Per acabar, vull agrair la feina feta a la gent de la meva llista , us he de dir que sou els 
millors , ha estat un plaer treballar amb tots vosaltres . A la gent que ha participat en 
totes les trobades  que he fet durant aquests darrers mesos. Dono les gràcies per la 
seva paciència i  també per les seves aportacions . 
 
Torno a manifestar l’agraïment de la coalició, a tota la gent  que ens han votat , i 
deixeu-me acabar amb un petit reconeixement  públic a la feina impagable  de la gent 
del meu partit , i de manera molt especial  als dos col.laboradors més propers  a en 
Joan Boix, i  l’Enric Asensi,  soc aquí gràcies a vosaltres , i també voldria fer un 
agraïment  molt especial a la meva dona , la Marta.” 
 
 
A continuació pren la paraula la representant del Grup de PARTIT DELS 
SOCIALISTES DE CATALUNYA-PROGRÈS MUNICIPAL, senyor JORDI RIBA i  
COLOM , que literalment diu el següent: 
 
 
“ Permeti’m felicitar-lo  per l’elecció com a Alcalde de la  ciutat,  li desitgem en aquest 
sentit,  encert en aquesta nova etapa de responsabilitat  que avui inicia. La ciutat va 
manifestar-se clarament  el proppassat 22 de maig   en el sentit d’assignar-los  la tasca 
del govern de la ciutat  pels propers quatre anys, i assignar-nos a nosaltres  la tasca 
d’oposició  del govern. La ciutat ha votat  pel retorn  a Igualada d’un determinat model  
de govern encapçalat per CIU , i que vostè haurà de dirigir . Ens hem esforçat al llarg 
de les darreres setmanes  en realitzar un traspàs de govern en les millors condicions  
possibles. 
Li podem dir per experiència que és molt  difícil iniciar aquesta tasca  sense comptar 
amb la informació i la predisposició  a col·laborar del govern sortint  . En aquest sentit, 
ja hem posat en reiterades ocasions  de manifest la nostra disposició  a fer el més fàcil 
possible tot aquest complex procés , i en aquesta mateixa disposició  em  trobarà 
també a partir d’ara  en tot allò que sigui necessari  en aquest inici de mandat. 
 
Com he dit fa uns instants , la nostra tasca a partir d’ara  serà l’oposició , ho farem 
amb el mateix orgull i entusiasme  amb que ho hem fet fins ara,  amb l’Alcalde Jordi 
Aymamí al capdavant, i li podem dir al nou govern  i sobretot al conjunt de la ciutat  
que serà una oposició constructiva i responsable. No defugirem en cap cas el 
compromís que tenim adquirit  amb la ciutat , en representació de tota la ciutat , no 
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únicament dels nostres votants . Tindrem sempre una posició clara sobre  les 
qüestions que es plantegin per  part del govern, i sobre els problemes  que afecten la 
gent d’Igualada , i ho farem sempre de cara , sense recórrer als rumors , a les mitges 
veritats o a les falsedats . Estem convençuts que un dels principals reptes  que 
planteja avui la política , també la municipal  es donar resposta a aquelles qüestions  
que sovint les darreres setmanes   ens hem vist plantejades a les places de les nostres 
ciutats, , i que moltes persones han cregut que el sistema polític  actual no hi dóna 
resposta . 
Hem de buscar i saber trobar el camí per  tal que aquesta distància respecte de la 
política  desaparegui o es redueixi , que les persones, especialment els joves  puguin 
trobar a la política  la representativitat necessària , és a dir, propostes i solucions  als 
problemes concrets  que es plantegen i que estan directament  relacionats amb les 
oportunitats , amb la igualtat d’oportunitats  de les persones, a la seva vida,  respecte a 
temes com el treball  o l’habitatge. No ens podem conformar  amb la idea que la 
propera generació  de la nostra societat viurà pitjor que l’anterior , si acceptéssim   que 
això  és així, si adoptessin una posició conformista  hauríem renunciat a la política , a 
la política en majúscules,   aquella capaç de fer que les coses impossibles  
esdevinguin possibles, aquella capaç  de canviar les coses que ens diuen  que es 
venen determinades , i fer que les properes generacions tinguin  oportunitats de 
millorar  respecte les generacions anteriors . Cal que fem tota l’autocrítica necessària  
des dels partits, nosaltres així  ho volem fer, i des de les institucions  perquè si no 
trobem la manera de retornar al sistema  polític la capacitat de donar resposta als 
problemes i les demandes de  la societat, cada vegada  hi haurà més gent fora del 
sistema  que dintre. 
 
Estem convençuts que perquè això sigui així  cal compromís , creiem que no s’hi val 
al·ludir  compromisos concrets,  des del govern n’hauran d’agafar , prendre decisions , 
i això comporta fer contents  i descontents. La nostra oposició en aquest sentit  és i 
serà de diàleg, comptaran sempre amb  disposició al diàleg respecte  les decisions 
que des del govern hauran de prendre  amb aquest sentit constructiu , i alhora rigorós 
de fer oposició , i sempre amatents a l’interès general  per tal que les decisions i els 
compromisos  no facin massa contents  a uns pocs,  en detriment de  molts. 
 
També creiem que no valen excuses , la situació ha estat i és difícil , això no pot ser 
l’excusa per no prendre decisions  necessàries, ni creiem al mateix temps  que hagi de 
ser la justificació  per prendre’n d’altres,  especialment en l’àmbit social , de caràcter 
clarament ideològic . 
Vostè adquireix un compromís electoral molt important  amb la ciutat d’Igualada, vostè 
mateix deia  que el seu programa electoral és economia,  economia i economia, i  es 
generar en aquest sentit una gran expectativa  al respecte, la gent  espera grans 
resultats i immediats  en aquest àmbit   i així li exigirem des de l’oposició  complint la 
seva tasca de fiscalització del govern , així mateix des del Grup Municipal Socialista   
no deixarem de vetllar  perquè aquells àmbits que a més de l’econòmic  considerem 
essencials  tals com la sanitat , l’Hospital d’Igualada , l’Atenció a la gent gran , 
l’educació,  la cultura i l’espai públic  que entenem que han millorat de forma 
substancial  al llarg dels darrers anys  es mantinguin en aquestes òptimes condicions  
perquè si bé és cert que en moments de crisi econòmica  com l’actual la primera de les 
preocupacions  de la gent es la garantia del sosteniment econòmic  de les seves 
famílies,  també ho és que els serveis públics  són la garantia, no només  d’una 
societat més cohesionada  justa i equilibrada , sinó també la garantia d’una ciutat , 
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d’un país que dóna oportunitat  a les seves persones, a totes les persones  també en 
l’àmbit econòmic. 
Estem disposats a dialogar  sobre totes aquestes qüestions  que vostès considerin , 
especialment els temes de ciutat , economia, planejament urbanístic, sanitat, gent 
gran,  educació, cultura,  encara que amb l’exercici d’aquesta responsabilitat des de 
l’oposició  no sigui el més electoralment rendible , posant per tant, sempre per davant  
a l’interès general de la ciutat , els interessos electorals   a curt termini de la formació 
política  que representem i des de la visió  del model de ciutat  que defensem. 
 
Estem convençuts que cal altura de mires de tots plegats  per trobar solucions a la 
complexa situació  econòmica i social en la que  estem. Volem  i des d’avui mateix 
comencem a treballar  des de l’oposició per la ciutat . La ciutat necessitarà diàleg , 
però també necessitarà contraposicions  d’idees i de models de ciutat . Nosaltres hem 
estat al govern  fins al dia d’avui, i som  i volem ser l’alternativa de govern   a partir 
d’ara, treballarem per  tant, per construir aquesta alternativa  cada dia amb l’objectiu 
d’aconseguir  la confiança de la ciutat  d’aquí quatre anys.” 
 
 
 
A continuació, pren la paraula el representant del grup de  CONVERGÈNCIA I UNIÓ, 
Sr. JOSEP MISERACHS i NADAL que literalment diu el següent: 
 
“Sr. Alcalde, Senyores i Senyors Regidors  ex alcaldes Miserachs,  Aymamí, autoritats 
, amigues i amics . Permeti’m en nom de Convergència i Unió unes primeres  
consideracions  i la primera i de forma protocol·lària però també sentida és  felicitar de 
forma efusiva i  sincera al nou Alcalde , Marc ha valgut la pena,   i que tinguis tots els 
encerts  i tota la sort del món. 

Un agraïment també a tots els companys de Convergència i Unió , i als d’Esquerra 
Republicana  per fer aquesta aposta per la governabilitat  i per un projecte en comú  
que tindrà, no tinc cap mena de dubte,  una gran recompensa,  que és haver fet allò 
que creuen  convenient  per l’interès general de la ciutat. 

Arrel dels resultats de les eleccions  no voldríem amagar ni la satisfacció  , ni la il·lusió  
del que això va significar , governar la nostra ciutat , governar Igualada, és a dir, 
satisfacció per exercir  un dels actes més exquisits   i sublims de la política, estar  al 
govern del teu poble. Però paral·lelament a aquesta satisfacció  ens envaeix també  
una greu sensació de responsabilitat , si em permeten l’expressió, històrica,  
responsabilitat històrica pels moments que estem vivint , i hi feia menció abans, el Sr. 
Riba.  Nous reptes, nous canvis,  nous cicles, les coses estan canviant. 

Responsabilitat històrica, pels resultats obtinguts  per Convergència i Unió,  són 
conscients de les expectatives que es dipositen  en nosaltres, i que  tornar-les no serà 
gens senzill. 

Responsabilitat  històrica perquè els reptes d’Igualada , les necessitats d’Igualada  no 
poden ser ni aplaçables  i són immediates. L’atur, l’economia , la crisi, el tancament 
d’empreses , els grups més desafavorits.  

Un últim motiu de sensació de responsabilitat històrica,  el passat dijous sortia publicat  
un estudi en un centre molt prestigiós   en què parlava de les preocupacions de la 



                                                                                     Ple constitució/ 11/06/11/ pàg.18 

gent,  darrera la primera preocupació que era l’atur,  i de la segona preocupació que 
era la qüestió econòmica del país, la gent  deia que la principal preocupació per ells  
era la classe política, mai en els anys de democràcia  hi havia hagut un refús tant gran  
a tota la classe política , i la paradoxa  i d’aquí ve el repte  és que per lluitar per tots els 
problemes que tenim sobre la taula  ens cal més que mai, ho deia l’altre dia el Sr.  
Aymamí, política i més política. 

El repte del govern és governar,  el repte de l’oposició és esdevenir alternativa  i 
fiscalitzar el govern , però els reptes de tots dos, govern i oposició  és que aquest refús 
per la classe política en general esdevingui complicitat , participació , que aquest refús 
de tot  el que és polític es converteixi en una eina de vocació i de servei públic. Es 
parlava abans de satisfacció i responsabilitat, permeti’m  una pinzellada sobre el 
projecte  de Convergència i Unió, i crec que també d’Esquerra Republicana; una part 
de projecte vital . El projecte de Convergència i Unió  que avui formalment comença  té 
uns orígens , té un rerafons i té un recorregut, uns orígens de gent compromesa  amb 
la societat,  amb les entitats, amb el país, i amb la ciutat. 

Convergència i Unió ha viscut, no ens amaguem, temps enrera temps convulsos,   
però unes conviccions fermes  i la voluntat d’alguns  d’entendre’s entre partits  i una 
voluntat de ser i de fer  ens ha permès arribar  fins aquí. I aquest projecte vital  és 
consubstancial també a un projecte polític . Volem que aquest projecte també de CIU  
amb ERC  sigui un punt de trobada  amb totes les forces polítiques , és un projecte 
que no va ni contra ningú,  ni  contra res,   no volem posar ni el marcador a zero  i son 
conscients que la història d’Igualada  la escrit tothom . El projecte de CIU vol ser una 
intersecció  dels interessos suprems de  la ciutat , un projecte prou obert  perquè 
permeti la incorporació i el concurs  de totes les forces polítiques  sense renunciar als 
seus principis  més elementals, volem que sigui  un projecte, i  ho és,  sincer de mà 
estesa, a tots, i és un projecte , i ho diem amb tota la humilitat del món , però amb la 
plena convicció , un  projecte que voldria posar les bases de la Igualada del futur i fer-
ho no solament des del  govern  sinó amb tota la resta de forces polítiques . 

En definitiva una Igualada que respongui  a allò que en Jaume Vicenç Vives  va 
escriure del país , però que ens ho fem nosaltres per a la ciutat,  una ciutat model  
d’esperit col·lectiu , ciutat neta i ordenada  una comunitat moderna i  eficient , justa i 
pacífica , tolerant però amb una voluntat  de ser i de convèncer  amb l’exemple. 

En definitiva  voldríem que el nostre model  de govern  respongués a allò de 
l’optimisme responsable i l’utopia  possible. 

Un gran escriptor català , Josep Pla, en la seva  ironia i la seva càustica  afirmava que 
només hi havia dues maneres de fer política , una deia, era els que constantment  
expliquen el que ha de ser  un país,  el que ha de ser una ciutat, i l’altre, són els que 
diuen  com pot ser una ciutat , com pot ser un país , els primers explicava Pla,  
estaven abocats al fracàs  perquè es generaven unes expectatives que mai es 
complien,  els segons, deia no serveixen per res  perquè no tenen ni mística , ni 
literatura,  i  perden la realitat,  i creiem sincerament que entre aquest ideal  de ciutat i 
les possibilitats  de la ciutat hi ha una intersecció  que amb aquest govern de CIU  i 
ERC la trobarem. 

Ningú pot dubtar de l’encant  i de la grandesa de la política local , la proximitat, la 
immediatesa,  el contacte, la complicitat, i  el pols de la gent. Des de l’Ajuntament, des 
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d’un govern  han de sortir les voreres,  els serveis, la cultura, l’ensenyament , la 
seguretat, el medi ambient  etc, però per aquest govern  la construcció plena i  ideal de 
la ciutat,  és  a l’hora també  una peça més per a la construcció  nacional del país,  un 
país, el nostre Catalunya  que malda per ser ,per sobreviure , per ser entès , per ser 
comprès , un país que aspira a la plena sobirania , i un país que aspira senzillament i 
no pot , a ser lliure. 

Per tant, el nostre projecte, és un projecte de ciutat , però l’entenem també com un 
projecte de país , entenem que la persona és l’eix de tota  acció política però  
embrocat en un marc superior, la comunitat  que és la ciutat, i el país  que és 
Catalunya. 

En un petit i magnífic llibre,  hi ha un relat que parla de política i concretament  de 
política municipal  diu així”: L’Ajuntament  és una escola impagable , tota la complexitat 
de la política s’expressa en el món municipal,  el lideratge, la capacitat , la 
disponibilitat, l’honestedat,  l’empatia, la sensibilitat  cap als més desafavorits , tots 
aquests trets  conformen la personalitat d’un bon polític  i s’han d’exercitar  cada dia”. 

Aquestes paraules són d’un autor igualadí  que es diu Antoni Dalmau i Ribalta , i amb 
el seu permís ens les fem nostres. 

Senyores i senyors, no som  ni uns il·lusos ni uns inconscients, sabem on estem , com 
es presenten les coses , som conscients de les dificultats que s’hi acosten , i dels 
sacrificis que s’hauran de fer , però com deia el President Pujol  i continua dient, la 
política  no és fer allò més senzill , no és fer allò més agradable,  no és anar a buscar 
l’aplaudiment més agraït , la política de debò és fer allò que  cal, allò necessari  i allò 
que es fa amb convicció pel país. 

Per tant, voldrien també ser aquest govern  que ha fet el que havia de fer , i que ho ha 
fet per estar a l’alçada  dels reptes de la ciutat , de les exigències del ciutadà , i de la 
passió i dedicació dels que ens han precedit ,per tant,  voldríem també que fos un 
govern  que fos recordat   per  davant l’adversitat  haver-lo superat.” 

 
Finalment pren la paraula el senyor Alcalde Sr. MARC CASTELLS i BERZOSA ,  
agraint el  to i les formes  de les  intervencions realitzades pels diferents grups 
municipals. pronuncia el següent discurs d’investidura: 
 
 
“M’agradaria acabar aquest acte d’investidura com a Alcalde d’Igualada , primer 
saludant les autoritats que ens acompanyen , els dos ex alcaldes , el primer Alcalde de 
la recuperació democràtica,  el Sr. Manel Miserachs; i el darrer  el Sr. Jordi Aymamí, 
gràcies per ser aquí , i a la nostra diputada també, Sra. Maria Senserrich , també ens 
acompanyen una gran quantitat de ex regidors, i ex regidores,  de totes les forces 
polítiques, que els vull agrair des d’aquí  també la seva presència. 
Veient  la gent que avui sou aquí, la meva família , els meus amics , els companys de 
viatge polític , gent de la societat civil igualadina , als quals a molts he pogut conèixer  
amb intensitat aquests darrers anys,  la responsabilitat es transforma  en confiança, 
podrem fer  grans coses plegats per Igualada. 
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La ciutadania ens va donar el passat dia 22 de maig  la responsabilitat de tancar una 
etapa  i obrir-ne una altra,  sent la primera força política igualadina amb 10 Regidors  i 
6.561  vots,  i aconseguint una fita històrica  que mai s’havia assolit a la nostra ciutat , 
augmentar quatre Regidors de cop  en una sola legislatura, això ens omple de 
satisfacció  i a l’hora ens dóna un plus de responsabilitat . Assumir aquesta 
responsabilitat és molt important  i la vull assumir amb una doble perspectiva , amb 
il·lusió i amb voluntat de  servei; il·lusió  perquè com a nacionalista català  no hi pot 
haver cap repte més il·lusionant   que poder servir a la seva gent, la gent d’Igualada  
des de la responsabilitat de ser-ne Alcalde, Alcalde de  la ciutat on he nascut  i a la 
qual m’estimo . També des de la voluntat de servei , només entenc la política des de la 
voluntat de servei,   servei a les persones i a la pròpia ciutat,   aquest serà el fil 
conductor del nostre projecte  polític per Igualada. 
Formo part de Convergència Democràtica de Catalunya , i vull agrair el meu partit  i a 
la meva federació Convergència i Unió  l’oportunitat que m’ha donat de representar  el 
nostre projecte des d’aquest lideratge  municipal. Són moltes les persones  que m’han 
ajudat al llarg d’aquests darrers anys , però jo vull tenir un record personal  per a dues 
persones, que avui ja no són amb nosaltres,  per les quals jo tinc un record molt 
especial  i que se  del cert que en aquesta presa de possessió  segurament haurien 
estat molt feliços,  la Francina Castelltort  i en Francesc Fontanellas , sapigueu allò on 
estigueu  que tinc ben present el que vaig aprendre al vostre costat . 
 
L’Ajuntament des de la recuperació democràtica  l’any 1979  l’han dirigit persones que 
amb el treball i  l’esforç han tingut la voluntat de transformar  la ciutat per fer-la millor , 
algunes d’elles són avui aquí,  ex Regidors i ex Regidores,  que ens acompanyen, i als 
quals jo els vull agrair  la dedicació de servei públic  que han fet al llarg d’aquests anys 
a la ciutat d’Igualada,  però vull fer una menció especial als que van liderar en algun 
moment  la ciutat els Alcaldes  Miserachs, Ramon Tomàs,   Josep M. Susanna i Jordi 
Aymamí , tots ells es varen trobar sense dubtes  dificultats i complicacions , però 
tanmateix van ser capaços de  gestionar la ciutat amb honestedat  , rigor, eficiència i 
entusiasme , i per tant, mereixen el nostre reconeixement  per haver desenvolupat una 
tasca que a vegades  no ha estat prou reconeguda , sàpiguen que tenen vostès el meu 
reconeixement  personal i polític. Vull dir-vos que no estic sol ,aquest govern que 
encapçalaré està  format per gent preparada  amb capacitat i formació per fer una 
bona gestió  , aquests Regidors i Regidores que m’acompanyen  estan decidits a 
treballar per millorar la seva ciutat  i la qualitat de vida dels seus conciutadans,  són 
per mi un orgull, com a  persones, i com a professionals  i em sento satisfet i segur  de 
compartir amb ells ,amb vosaltres, aquest projecte  il·lusionant. 
Aquest projecte que  encapçalaré, és també compartit  amb el grup municipal d’ERC – 
Reagrupament,  que ha entès com nosaltres  el mateix diagnòstic en moments 
complicats,  és important sumar esforços  i constituir una majoria estable   i sòlida que 
permeti garantir  la governabilitat de la ciutat. 
 
Personalment vull agrair al líder d’ERC  Sr. Joan Torras la  predisposició i la seva 
actitud de tenir  la mà estesa sempre amb tothom , però personalment amb mi .  
Pel que fa a la resta de grups municipals  que hauran de desenvolupar la tasca tant 
digna  i lloable de l’oposició , Partit dels Socialistes, Iniciativa per Catalunya-Verds, 
Partit Popular,   i Plataforma per Catalunya,  com poden suposar conec perfectament 
la tasca que han de desenvolupar , l’he desenvolupada durant quatre anys,  se la 
duresa i el sacrifici que comporta , i per tant, estic convençut  que la faran, i la faran 
bé,  i que seran lleials a la institució  i a Igualada per desenvolupar  propostes que 
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permetin donar també  solucions als problemes de la gent  i ajudin a garantir la 
convivència  i la cohesió a la ciutat. Soc conscient també que venen temps difícils , 
una situació de crisi profunda , i per això l’Ajuntament ,el seu govern, i el seu Alcalde  
haurem d’estar més pendents que mai  d’aquests que tenen més dificultats i haurem 
de ser capaços  d’afrontar els reptes  que ens venen, amb valentia, caldrà ser més 
prudents  i rigorosos que mai  en la priorització dels projectes  i dels recursos perquè  
hem d’administrar  un patrimoni que és de tothom . 
 
La situació que ens trobarem  fa imprescindible que parlem clar , que expliquem als 
igualadins la realitat sense disfraçar-la , que fem entendre a la gent que caldran 
sacrificis , prioritzant sempre però,  l’interès general de la ciutat. 
 
Vull en aquest primer discurs com a Alcalde  destacar que al meu entendre la ciutat 
són els carrers, els parcs, els cotxes,  les cases,  però la nostra ciutat són bàsicament 
les persones,  aquesta serà la nostra prioritat fonamental. Igualada és una ciutat on els 
meus fills  han nascut, estan creixent  i són feliços, i on vull que tinguin oportunitats  
per aprendre, estudiar i viure  amb plenitud. 
Durant aquests darrers anys  com  Regidor a l’oposició  el centre de la meva acció 
política  han estat les persones, la gent,  i ara com a Alcalde ho continuaran sent  
perquè la nostra acció diària com a polítics   agafa tot el sentit quan dóna resposta a 
les necessitats dels ciutadans , quan es dialoga, quan s’hi parla , i és d’aquesta 
manera com es construeix la ciutat  del futur. 
 
Per altra banda,  el govern que encapçalaré  posarà tot el seu esforç per  donar suport 
a la petita i mitjana empresa , les empreses i els emprenedors seran el centre de  la 
nostra acció de govern perquè si l’economia   s’enforteix, aconseguirem que al voltant 
d’ella  es puguin desenvolupar polítiques socials , culturals, esportives,  de les que 
nosaltres som i serem els principals defensors. 
El nostre projecte de govern  vol convertir Igualada en una ciutat d’oportunitats  i això 
passa per potenciar dos eixos claus  liderar una ciutat emprenedora i d’emprenedors  i 
potenciar les aliances estratègiques  amb el territori que ens envolta i amb el govern 
del país, és per això que defensaré una Igualada capaç de liderar de veritat el territori 
que l’envolta, però no un lideratge autista i tancat , sinó un lideratge generós  i que 
busqui complicitats amb els que ens envolten. 
 
Voldria per acabar fer uns agraïments  de caire més personal i familiar , avui és per mi 
i per a la meva família  un dia molt important, no ho puc amagar, primer de tot els 
meus pares, els quals són un reflex del que és la nostra ciutat  i tal vegada el país, ell , 
igualadí de tota la vida de Cal Bonet o de l’Horta vella, ella, igualadina també 
provinguda dels anys 60  d’un petit poble de Guadalajara  anomenat Traid , que està 
ubicat al bell mig dels Montes Universales, a ells, a la meva família , al meu pare, la 
meva mare i el meu germà  vull agrair-vos el seu suport incondicional i la seva 
estimació. 
 
Per altra banda, per mi és un goig personal comptar amb la presència de la meva avia 
, Teresa, que amb 94 anys és història viva de la ciutat , ella ha viscut els temps 
complicats de la guerra  i de la postguerra , les penúries habituals que envoltaven una 
família d’hortolans,  però tanmateix ha viscut les alegries  de veure créixer una família 
unida  i que compta ja amb 18 besnéts, gràcies iaia per ser avui aquí. 
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 Vull agrair també als meus sogres  i als meus cunyats el seu suport al llarg  d’aquests 
anys, a la Montserrat pel seu coratge,  i a en Ramon pel seu mestratge  personal i 
polític,  també vull un agraïment molt sincer per aquells que hi són  sense ser-hi. 
 
També permeteu-me tenir unes paraules finals per la gent  que més m’estimo, per la 
meva dona Gemma  i pels meus fills Jofre i Martina,  vull dir-vos des d’aquí a l’inici 
d’aquesta nova etapa  que no pateixin, que seguiran tenint marit i pare,  perquè crec 
que fent la meva funció dins la família també  copsaré la ciutat des d’un altre punt de 
vista,  i per tant, vull reivindicar  que la nostra tasca com a servidors públics  ha de ser 
compatible amb la conciliació familiar . 
 
Acabo ja el meu primer discurs com a Alcalde dient –vos que aquest és el nostre 
compromís , compromís amb la ciutat d’Igualada, treballarem per una ciutat  on tots els 
igualadins sigui quin sigui  el seu origen, visquin on visquin  de la nostra ciutat puguin 
desenvolupar  el seu projecte vital en una Igualada que sigui  centre vital 
d’oportunitats. 
Permeteu-me acabar amb la frase del poeta Espriu : 

 
“Ara digueu: "Nosaltres escoltem  
les veus del vent per l'alta mar d'espigues."  
Ara digueu: "Ens mantindrem fidels  
per sempre més al servei d'aquest poble."  
  

Moltes gràcies.” 
 
 
Efectuades les anteriors intervencions, el senyor Alcalde aixeca la sessió a les 13 
hores i 30 minuts, de la qual s'estén la present acta, que jo, el Secretari General, 
certifico. 

El Secretari        L’Alcalde 
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